

多久没写信寄信了?

承载记忆的绿邮筒,它还在老地方

“从前车马很慢,书信很远,一生只够爱一个人。”这句来自木心的《从前慢》,想必很多人都耳熟能详。在这个手机、QQ、微信广泛使用的时代,对很多人来说,写信寄信可能只是脑海里的美好记忆了,但是仍有很多人记挂着这些“老物件”。近日,就有市民在网上“怀念”起了这些承载记忆的寄信邮筒。

那么离你家最近的绿邮筒在哪,街边现在还有多少绿邮筒,这些你还知道吗?记者从宣城市邮政公司了解到,全市目前还有181个邮筒,其中市区20个。不管你寄不寄信,它们依旧在那里。

◇本报记者 余健 文/图

市区绿色邮筒20个 老年人的信件最多

你还记得上次寄信是什么时候吗?可能大多数人都想不起来了。通信技术的日新月异,让交流越来越方便。矗立在街头的邮筒没有了往日的“辉煌”,但它们仍在风雨中守望。

记者了解到,目前全市共有181个邮筒,其中市区共有20个邮筒,再加上可以寄信的135个网点,全市每年处理5.6万份信件。“虽然较以往信件数量大大减少,但邮递员每天仍然会打开邮筒,

看有无信件。”市邮政公司渠道平台部负责人告诉记者,10年前,平均每天一个邮筒要收三四十封信,现在每个邮筒一天最多也就二十几封,有时候甚至只有几封。

“现在寄信的应该都是老年人了。”工作人员告诉记者,从信件上的字迹和写信格式来看,基本上都是上个年代人的书写习惯。同时,该工作人员还告诉记者,逢年过节,邮筒里的明信片、贺卡也比较多。

“智慧邮筒”上岗 实现随投随取

虽为“老物件”,但邮筒也在努力跟上时代节拍。记者了解到,市邮政公司对邮筒进行了智能化改造。全市的邮筒已全部装上感应器,利用物联网技术,实现与邮递员手机的连接。市民投递后,邮筒自动短信通知邮递员,邮递员也会在第一时间将信件取走。

在市政府附近的网点前,记者见到了其中一个“智慧邮筒”。

还是原先的邮政邮筒,但在收件箱里安装了一部智能感应器。当信件投放到邮筒时,会触发感应器,后台就会把取件提醒发送到绑定的邮递员手机上。“也就是说,只要有人投递了信件,邮递员就会收到信息。”

同时为了保证邮递员每天按时上岗取信,每个邮筒内都安装了二维码。邮递员取信时扫码,后台就会弹出信息。“这样也

是为了保证每个邮筒,都能被按时取信。”工作人员告诉记者,虽然随着时代的变迁,邮筒发挥的“作用”越来越小,但是它们还是“不可缺少”。

记者了解到,近5年来市区的邮筒都没有减少或者挪动过位置,它们默默守候在原地,坚守着自己的一份“职责”,只为还有人需要它,虽然这样的人也越来越少了!



老行当

LAOHANGDANG

寒潮期间“952183”急救电话为全市老人24小时开通

本报讯 近日,寒潮来袭,气温骤降,为确保我市近60万老人,特别是2.2万多名居家困难老人安全度过寒潮,市民政局积极对接居家养老服务承接运营单位并做出工作部署,紧急救援电话“952183”24小时开通。

据悉,目前该紧急救援电话由宣城不康智慧养老产业公司负责具体运营,该公司作为政府购买居家养老上门服务的运营单位,其主要的服务对象是一些特定的低收入老人。

“考虑到近期气温较低,很多老年人行动不便,子女也不在身边,为防止老人发生意外,多一条求救、救助渠道,我们主动和不康智慧养老产业公司协调,要求他们扩大服务范围,给老人们提供必要的帮助。”市民政局养老服务科工作人员张毅介绍。

记者还了解到,为了加强值班值守力量,保持“952183”紧急救援电话夜间畅通,宣城不康智慧养老产业公司还成立了应急救援队伍,完善突发情况联动机制,该公司副总经理张黎表示:“目前公司在宣州区、郎溪县、泾县、绩溪县、宁国市和广德市均实现了服务的全覆盖,助老员队伍从原来的4个人发展到了现在的400人,一旦接到老人的求助电话,当地助老员会立刻行动并负责到底。”

除了开通紧急救援电话,市民政局还做了多方面的工作部署。如要求开展政府购买上门服务的各县市区,督促居家养老服务承接运营单位对独居老人、特困老人家庭逐一开展电话回访,了解老人的生活情况和可能存在的困难,及时反馈所在地民政部门加以解决;对接慈善组织,提前为居家困难老人捐赠御寒衣被,开展上门走访;发挥智慧养老作用,普及智能手机“一键呼叫”使用方法,为特殊居家困难老人佩戴定位手环,防止老人在寒潮天气下意外走失等。(本报记者 戴丹丹)

驴友被困龙须山 蓝天队员急援救

◇本报记者 戴丹丹

近日,电影《紧急救援》在各大影院热映,然而让人意想不到的,是一场真实的山地紧急救援在我市绩溪县龙须山展开。

2020年12月21日下午1时许,安徽蓝天救援指挥协调中心突然接到一名求救者电话,该名求救者表示,自己与其他两名驴友在绩溪县龙须山上开展户外运动,由于对地形不熟悉,三人在山上迷失了方向,无法下山,请求救援。

据悉,龙须山海拔约1000余米,山石陡峭,层峦叠嶂,景色壮观,一直以来吸引着大批户外旅游者冒险前往,但也正是这种环境给救援带来了很大的难度。在接到求救信息后,安徽蓝天救援指挥协调中心立刻启动紧急救援方案,迅速协调绩溪较近的几支蓝天救援队展开救援。广德队1车6人、宁国队1车7人,宣城队2车11人、歙县队2车8人,携带山野救援装备即刻赶赴事发地。

“由于我们距离龙须山比较远,赶到现场时,其他队伍在进行现场勘查、风险评估后,已经开始了搜救。”宣城蓝天救援队队员胡德意告诉记者。当日下午4时许,救援队员们发现了求救者。龙须山地势十分陡峭,树木茂盛,杂草丛生,三名驴友先后从山石上顺势而下,蓝天救援队队员便在下方接应着,在进行简单的沟通和身体检查后,队员们带着三人朝山下撤离。当日晚6时许,三名驴友被成功解救,全部到达安全地带。

粗心女士丢手机 暖心民警帮找回

◇王思远 本报记者 余庆

近日,一位市民坐出租车前往宣城火车站时不慎丢失了新买的手机,在宣城站派出所民警的帮助下,这位市民几经曲折终于找回了自己的手机。

2020年12月20日晚6时许,市民施女士乘坐出租车前往宣城火车站接亲友,不慎将手机遗失,这部手机刚买不久,价值3000余元,手机微信里还存有2万元养老金,焦急的施女士立刻报了警。

接到报警后,民警立刻拨打了施女士的手机号码,但手机一直处于关机状态。经过调查,民警发现施女士在宣城西站落客平台下出租车时,手机不慎从口袋中滑落到地面上。随后被一名小姑娘捡到后坐车离开,根据这辆车的车牌号码,民警找到了驾驶员的相关信息,随后获得了这位小姑娘的联系方式。

可民警拨打这名小姑娘的手机号码,却一直无人接听,同时呼叫失主的手机号码也已经关机。直到一个多小时后,民警才联系上了对方。原来捡手机的小姑娘是一名在读的学生,当时她正在上晚自习,自己的手机放在寝室。捡到失主的手机回到学校后,小姑娘就把手机交给了老师,因为在上晚自习,老师就先失主的手机关机了。当晚9点多,民警带着施女士前往这位小姑娘所就读的学校,手机被物归原主。

免费挂号、坐公交、游景点

我市首批280名“热血英雄”拿“卡”!

本报讯 2020年的最后一天,我市一项特别的福利送给了280名“热血英雄”。2020年12月31日上午,“宣城市无偿献血荣誉卡”发放仪式举行,首批280名市民领到了荣誉卡。

别看只是一张小小的卡片,但是却能享受到三大福利。持卡人可以在市域内非营利性医疗机构就诊,免交普通门诊挂号费;免费乘坐城市公交;免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所(不含公园、旅游景区区内车船、游乐设施及其他费用)。

想要获得这张卡也并不是一件容易事,必须是获得国家表彰的无偿献血奉献奖、国家无偿献血星级志愿服务奖、造血干细胞捐献奖,才能享受这样的福利。其中,国家级奉献奖最低标准为累计献血4000ml的无偿献血志愿者。

据悉,首批荣誉卡申报是截止到2017年12月31日获得上述荣誉。目前第二批荣誉卡的申报工作仍在继续,发放时间待定。

记者还了解到,2020年,全市共有超过2万多人参与无偿献血,总献血量达到了28000单位,与历史最高记录的2019年总量基本持平,全年的自供率达104%。有近800人参加了血小板捐献,总量达1100个治疗量,并且还保持着持续增长态势。在新冠肺炎疫情期间,市中心血站还为湖北武汉、襄阳、黄冈三市支援血液565单位。

值得一提的是,为激励市民加入到无偿献血的队伍中来,我市2019年出台了《无偿献血激励办法》,也是全省第一个出台无偿献血相关优惠政策的地级市。记者了解到,《激励办法》共13条,对激励的范围、原则、周期、权限和具体的激励措施进行了明确规定。按照《激励办法》,我市将每两年举行一次全市无偿献血奖励活动,对推动无偿献血工作中作出显著贡献的单位和个人进行奖励;设置宣城市无偿献血先进县市区、宣城市无偿献血先进单位、宣城市无偿献血优秀工作者、宣城市无偿献血标兵等奖项;以上奖项均以宣城市人民政府办公室名义下文进行通报激励。(本报记者 余健)



新年赛事忙



为迎接新年,我市各地陆续开展体育赛事。2021年元旦假期,市教体局先后举办了2021年市青少年乒乓球、羽毛球锦标赛,市第十二届围棋十强赛暨第十一届中小学生围棋、象棋赛以及市扑克牌(掙蛋)比赛,受到了广大体育爱好者的热烈欢迎。图为比赛现场。

本报记者 汪鸣 摄